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Noordzeehavenaanpak 
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deze brief het briefnummer 
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1853045 

Geachte heer van Pienbroek, 

Op 10 juni 2021 ontvingen wij uw vragen op grond van artikel 34 van het Reglement van Orde. Uw 
vragen gaan over Noordzeehavenaanpak criminaliteit. 

Hieronder treft u de beantwoording aan: 

Vraag 1 

Is het college het met de ChristenUnie/SGP-fractie eens dat ook de havens in en rond onze gemeente 
vatbaar zijn voor verschillende vormen van ondermijnende criminaliteit, zoals drugscriminaliteit en 
mensensmokkel? 

Antwoord 

Wij delen deze mening. De verschijningsvormen van ondermijnende criminaliteit in de havens zijn divers 

en complex. De kennis hierover en de aanpak hiervan vraagt om de inzet van veel partners. Daarom 
wordt er intensief samengewerkt tussen gemeenten (o.a. Rotterdam, Schiedam, Hoeksche Waard, 
Zwijndrecht, Vlaardingen) en Zeehavenpolitie, Divisie Havenmeester, Koninklijke Marechaussee, 

Douane, DCMR, Belastingdienst, FIOD, Inspectie SZW, NVVVA, het Openbaar Ministerie en 
marktpartijen. 

Deze samenwerking wordt gevoed voor informatie-uitwisseling, kennisoverdracht, het bevorderen van 
awareness  bij alle partners en het afstemmen van de maatregelen die de verschillende partners 
(kunnen) nemen. 
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Gezamenlijk zijn de volgende vier thema's benoemd waar de komende jaren extra op wordt ingezet: 
• Ondermijning (inclusief drugsmokkel en OMG's) 
• Uitbuiting 
• Mensensmokkel 
• Cybercrime 

Tevens krijgt de ondermijningsaanpak in de havens gestalte en focus door de toekenning van landelijke 
gelden (5 miljoen euro). 

Vraag 2 
Ziet het college de meerwaarde van samenwerking van havensteden in de strijd tegen deze vormen van 
criminaliteit? Van welke samenwerking is er momenteel al sprake? 

Antwoord 
Zie het antwoord op vraag 1. 

Vraag 3 
Welke rol ziet de gemeente voor zich weggelegd in een samenwerking met andere havensteden, 
rederijen, havenbedrijven, havenpolitie,  etc.? 

Antwoord 
Zie het antwoord op vraag 1. 

Daarnaast is het van belang dat gemeenten in lokale veiligheidsplannen de relatie met de zeehaven 
verwerken en concreet invullen. Denk daarbij aan de inzet van Toezicht en Handhaving, aanpak van 
logistieke netwerken, vestiging van louche bedrijven,  etc.  U merkt terecht op dat in de evaluatie en het 
uitvoeringsplan van het Integraal Veiligheidsplan dat nog beperkt staat verwoord. Dit zal dan ook 
nadrukkelijk aandacht krijgen in de komende evaluaties en uitvoeringsplannen en in het nieuwe Integraal 
Veiligheidsplan 2024-2027. 

Vraag 4 
Is het college bereid zich in te zetten dat Vlaardingen zich aansluit bij een dergelijke 
Noordzeehavenaanpak en daarover op korte termijn in gesprek te gaan met het ministerie van Justitie en 
Veiligheid? 
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Antwoord 
We zien zeker de meerwaarde van een gezamenlijke aanpak van ondermijnende criminaliteit in de 
havens. Op dit moment gebeurt er al vrij veel op dit gebied en werken we daarbij nauw samen met een 
groot aantal partijen. Indien het noodzakelijk is daarover verder met het ministerie van Justitie en 
Veiligheid in gesprek te gaan, is het ons inziens daadkrachtiger dat vanuit een gezamenlijkheid en 
integraliteit te doen. Het Districtelijk Veiligheidsoverleg (DVO) Zeehavenpolitie — met daarin een 
vertegenwoordiging van de burgemeesters van Rotterdam, Schiedam, Hoeksche Waard, Zwijndrecht, 
Vlaardingen, het Openbaar Ministerie en de Zeehavenpolitie — is daartoe het meest geschikte gremium. 

Hoogachtend, 
Burgemeester en wethouders van Vlaardingen, 
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